



PATRIA

ESTA ES LA OCASION HISTORICA PARA REALIZAR LA GRAN REVOLUCION NACIONAL QUE ESPAÑA TENIA PENDIENTE.
SERRANO SUNER

PRIMER ORGANO DEB NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, VIERNES 23 DE JUNIO DE 1939



Discurso de Franco a los obreros en Coruña

Vengo a prometeros un trabajo duro y honrado, para el logro de la justicia social

En estos montes que están labrados hasta las cumbres ¿qué hay más que sudor y trabajo vuestro?

Impondremos la disciplina para que no sea el especulador el que se lleve vuestro lucro

Quiero yo cantar la honradez del pescador español que arrancando tesoros del mar, vive la vida más mísera de la tierra

Vuelve a España el oro depositado en La Rochele

Este no tiene nada que ver con el oro español robado por los rojos

Burgos, 22. — Se han reunido en esta capital los representantes de los Bancos que han de preparar el retorno a sus cajas de los depósitos de oro que en virtud de sentencia del tribunal de La Rochele ha de volver a España.

Esta oro, se hace notar, no tiene nada que ver con el llamado oro español que se encontraba depositado en el Banco de Francia y el robado por los rojos, del que se hacen constantes reclamaciones en nuestra prensa para que en cumplimiento del acuerdo Berard-Jordana vuelva a España.

En 8.ª página
Amplia información de la estancia del Caudillo en La Coruña :: :: ::

Obreros coruñeses: Al poder venir a la Coruña, quiero sentir el contacto con esta masa de trabajadores honrados gallegos, que han sido uno de los sostenes de nuestros frentes durante la epopeya que li bramos para el resurgimiento de España.

Vo'otros, en la retaguardia, habeis sido también participes de la Victoria. Vuestro trabajo ha sido fecundo para los frentes. Vuestra serenidad y disciplina han sido esenciales para el triunfo.

Esta gran enseñanza de la guerra une tensas las almas y hace superar las miserias terrenas. Hemos vivido lustros de mentiras y explotación de tópicos y desconfianzas y cuando llegó el momento de la prueba, todos supisteis donde estaba la verdad.

España resurge y tiene un débito con vo'otros, que es el de hacer una España mejor y que solamente puede forjarse en el trabajo. Unos falsos principios os alzaban contra el capital sin decirnos que este era fruto del trabajo y una fuente de riqueza, sin decirnos que había una patria que estaba por encima del capital y del trabajo. (Muy bien. Imponen te ovación y gritos de Franco, Franco, Franco).

Y esto lo podemos decir en la tierra gallega, porque ella es hija del trabajo, porque en esos montes que están labrados hasta las cumbres ¿qué hay más que sudor y trabajo vuestro? ¿Qué sería de esos montes si la mujer gallega no llevase a ellos su azada, su pala, y trabajase con esa fortaleza viril que es ejemplo para las naciones y sublime símbolo para los holgazanes? (Grandes aplausos. La multitud aclama con delirio al Caudillo).

Este trabajo es fuente de riqueza y el pan vuestro de cada día. Si se destruye ¿qué habrá entonces en vuestros hogares? Hemos necesitado tener una guerra para percatarnos de la realidad. Tenemos que regar los campos estériles y se os, regularizar la producción

poner vías para que salgan vuestros productos, e imponer disciplina para que no sea el especulador el que se lleve vuestro lucro. (Vibrantes aclamaciones).

Hemos de imponer disciplina porque solo con ella y con la colaboración estrecha del empresario y del obrero puede implantarse una justicia que haga equitativa y justa la distribución de los beneficios. Solamente así podremos decir que en los hogares se canta y que en ellos entra el sol.

Yo comprendo que se os ha engañado bastante, pero ¿qué pasó al final? ¿Dónde estaban los cantores de las miserias? ¿En qué coches corrían los que se aupaban sobre vuestros espaldas? (La multitud que llena por completo el amplio recinto de la estación lanza estentóneos gritos de Franco, Franco, Franco. Las ovaciones se suceden durante algunos minutos).

No vengo a ofreceros grandes ventajas: Vengo a prometeros un trabajo duro y honrado para el logro de la justicia social pero no destruyendo las riquezas, sino creándolas hasta proporcionar medios para que tengáis la vida alegre y para que ese patriotismo de que habeis dado pruebas en un hogar estéril, lo sintáis ensanchando y multiplicado (Delirante ovación).

Decía que quería que sintiérais este patriotismo ensanchado y multiplicado, porque lo dore el sol y lo bendigan los hijos (Grandes aplausos. Una vez: ¡Que Dios te bendiga a tí, Franco!).

(Pasa a la página 5)

Fracaso de las negociaciones entre LONDRES y MOSCÚ

Las notas de la agencia soviética "TASS" producen malestar en INGLATERRA

Los soviets se muestran descontentos de Inglaterra y Francia, en un comunicado

Chamberlain dará cuenta a la Cámara del resultado de las gestiones

Berlín, 20. — Noticias de Moscú comunican que el Comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha recibido hoy a las 17 a los embajadores de Inglaterra y Francia y al enviado extraordinario señor Strang, para hacerle entrega de la contestación oficial del Gobierno soviético a las últimas propuestas francoinglesas hechas ayer.

Para los ambientes oficiales ingleses, aunque se guarda mucha reserva, la contestación no ha sido satisfactoria, pues no se ha llegado aún a un acuer-

do. Se cree en estos ambientes que ya ha llegado el momento de decidirse de una vez: o aceptar o no aceptar el punto de vista soviético, y continuar o no las conversaciones en Moscú.

DESAGRADO EN LONDRES POR LAS NOTAS DE LA AGENCIA "TASS"

Londres, 22. — Las notas y particularmente el estilo que la agencia oficial soviética "Tass" utiliza para comunicar cuanto se relaciona con las conversaciones anglosoviéticas en Moscú,

es juzgada con mucha severidad en Londres, y particularmente desagradable para las personas del Foreign Office.

COMUNICADO OFICIAL SOVIETICO

Moscú, 22. — Los diarios de Moscú publican el siguiente comunicado oficial soviético:

«El Comisario del Exterior Molotov, recibió ayer a los embajadores de Francia e Inglaterra y al delegado extraordinario de la Gran Bretaña señor Widdowson. (Pasa a la página 5)»

De Chamberlain a Paderewski

pasando por los pintorescos ejércitos de la U. R. S. S.

Por **A. LOPEZ BECERRA**

Eran las fiestas de Pentecostés.

«Le Jour» comenzaba su primera plana con una placida y fluvial fotografía.

Un señor de edad madura, con un breve sombrero blanco, había saltado, sin duda alguna, la alambrada que sirve de cierre, a lo largo de un pequeño río, a una finca plana como la palma de la mano.

El caballero se ha metido en el agua del río hasta las rodillas y sostiene en su diestra, en ademán de director de orquesta, una leve caña de pescar.

Desde el otro lado de la alambrada le contempla extasiado otro señor también con sombrero blanco, pero sin caña. El pescador que no teme al reuma era Mr. Chamberlain.

Lo sabemos gracias a que «Le Jour» ha tenido la plausible precaución de decir al pie del grabado:

«Durante las fiestas de Pentecostés, Mr. Chamberlain se ha entregado a su deporte favorito, la pesca, en el Hampshire».

Demasiado benévolo «Le Jour» porque en aquellos días el campo de acción psicológica de Mr. Chamberlain llegaba al Volga y al Dniéster.

Lo que ocurría era que el pez favorito aquellos días era el «caamarada» Molotov y Mr. Chamberlain ignoraba que peces de ese calibre no pican nunca con el cebo cándido que en Hampshire, proporciona a Mr. Chamberlain éxitos notorios y provoca la admiración de señores como el que está detrás de la alambrada.

A «Le Jour» se le olvidó añadir:

«Mientras el Sr. Chamberlain intenta pescar en las claras, tranquilas y poco caudalosas aguas de ese río del Hampshire, otros pescadores —Eden, Churchill, Cooper, Attlee, Blum y Daladier— recorren los más turbios ríos de Europa en espera de la ganancia que ofrece el refrán a esta clase de aficionados».

Un íntimo amigo mío que pierde lo mejor de su tiempo

en comentarios de política internacional, al leer en la Prensa franco inglesa en los días de su declaración de amor entrañable a la U. R. S. S. como el mejor medio de decidirla a defender la Civilización cristiana, la Cultura europea, la Libertad y, sobre todo, la Democracia, los entusiasmos delirantes a la «poderosa escuadra soviética» que es una escuadra como para ser mandada por Bruno Alonso bajo la inspiración técnica del Venerable Hermano Giral, se pudo a estudiar, con la mejor buena fe, las virtudes marineras y guerreras de la flota del «proletariado consciente».

Y descubrió varias cosas que no dejan de ser divertidas.

Una, que los cuatro acorazados que posee la U. R. S. S., fueron los que asustaron con sus salvas a la paloma que soltó Noé del Arca y que volvió con un ramo de oliva en el pico y gritando: «¡Que vienen los rusos!» Que era tanto como decir que prefería el diluvio universal.

De estos ancianos bíblicos, uno de ellos, el «Marat», es el preferido de los Soviets.

Tan preferido, que decidieron «renovarlos». Las fábricas bolcheviques se purieron a tra bajar a todo trapo. Calderas nuevas y relucientes. Maquinaria, nueva. Todo nuevo, menos el casco como homenaje a la prehistoria marítima.

Pero resultó que el «Marat»

viejo, cansado, asmático, pero con las calderas conque vino al mundo, anda sus 23 nuditos por hora con lo que si no podía competir con ningún acorazado de cente, se evitaba el quebranto del ridículo. ¡Al fin, el pobre, le llegaba donde le mandaban! Su dardo, pero llegaba.

Es decir, lector: que tú te puedes a remar y llegas a Inglaterra mucho antes que el mejor de los acorazados de la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas.

En cruceros tiene una novedad de 1900 y, fuera de los submarinos, la gran industria naval soviética, no ha dado golpe. ¡Todo un desastre marítimo!...

En cuanto al Ejército de tierra, han llegado los rusos marxistas a novedades impresionantes.

En cada regimiento, en cada batallón, en cada escuadrón y en cada batería, tienen, además de las armas y del rancho, todo esto:

- 1.º Un «Consejo de soldados»
- 2.º Un «Comitativo político»
- 3.º Una célula comunista por Compañía.
- 4.º Un agente de la «Pour», organismo indicado a explicar a los soldados problemas sociales, a darles mítines, a «resolver sus dudas psicológicas».
- 5.º Un agente de la «Agit prop», anagrama de «Agitación y Propaganda», que no necesita explicación.

Y con «eso» es con lo que quieren hacer la guerra ideológica «las grandes democracias», que hablan de Paz como podían hablar de los Cuentos de Calleja.

Si antes, si en toda ocasión, el soldado ruso ha tenido una fe invencible en las retiradas estratégicas y apresuradas, calcúlese lo que sería ahora, con todo lo que acaban ustedes de leer, en cada batallón y en cada batería, y por todo himno patriótico «La Internacional».

Y si encima de esta propensión típicamente eslava a la es pantada en masa, el soldado comunista se apercebia que se es

taba matando en honor de los millenarios de la City, para hacer provecho de los accionistas del Oresot y para que puedan cenar a gusto y bien acompañados los mejores bolsistas de París o de la Wall Street, de Nueva York, busquen ustedes el mejor podómetro y empiecen a controlar, como dicen ahora los que no saben castellano, velocidades y distancias.

Como que pudiera darse el caso, en el supuesto, que Dios no permita, de una guerra universal de ver a los soldados soviéticos del frente occidental con tenidos en el frente oriental por los japoneses.

Lo cual representa para un soldado ruso haber corrido 10.000 kilómetros, que es la bonita distancia de un punto a otro de la U. R. S. S.

El precedente de la retirada marxista de Cataluña permite todas las posibilidades pedes tres.

Con ocasión de la grave enfermedad del gran pianista polaco Paderewski que a sus 70 años seguía dando conciertos que se contaban por otros tantos triunfos, los periódicos han contado muchas anécdotas.

La más bella, a mi juicio, por que revela el ardiente patriotismo del viejo artista a quien, por sus desvelos, nombró Polonia su primer Presidente, cuando recobró su independencia, es esta:

Un día daba un concierto en San Petersburgo. Le llamó el Zar y después de felicitarle efusivamente le dijo:

—Es usted de los hombres que honran a Rusia.

A lo que contestó Paderewski: —¡Señor!... Soy polaco.

Era, cuando menos, cerrarle voluntariamente las puertas de la Rusia de aquella época que era una de las naciones que se habían apoderado de Polonia.

Paderewski no titubeó, por que puso siempre su patriotismo, su devoción a Polonia, por encima de su propio arte al que ha dedicado todo su talento y toda su apasionada devoción.

Y exaltar el verdadero patriotismo esté donde esté, es uno de los deberes más agradables del periodista.

¡Qué diferencia entre eso y el marxista desarraigado que dice que su Patria es el mundo o el cursi que asegura que su segunda Patria es Francia, o el imbécil que afirma: «Si me pierdo, que me busquen en las Islas Hawaii»...

La tasa de las PATATAS

45 al público es de céntimos kilo

NOTA DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se ha fijado la siguiente tasa:

Precio de origen (puerto o plaza productora), para el mayorista, 0'35 pesetas kilo, sin envase.

Precio de venta al público en puerto o plaza productora, 0'45 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 20 de junio de 1939.— Año de la Victoria.—El Delegado provincial de Abastos, F. Montero.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de hoy: 29 grados a las 14; mínima, 14'4 grados a las 6'45.

Presión atmosférica, 1006 milímetros. Recorrido del viento, 185 kilómetros; dirección, Oeste.

Sale el sol a las 6'56; se pone a las 20'30 (hora oficial).

TEATRO GERVANTES
Gran compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO
VALERIANO LEON

Hoy viernes 23 de junio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

FUNCION FUERA DE ABONO
GRAN EXITO

de la comedia en tres actos original de Pedro Muñoz Seca y Pérez Fernández,
Bartolo tiene una flauta
GRAN EXITO DE RISA

DOS FUNCIONES
Por la tarde a las 7 y media y por la noche a las 10 y media

PRECIOS
Butaca 4'95 pesetas. Asientos, 2; General, 1.

Estos precios no llevan incluidos los pro-combatientes.

Mañana **EL VERDUGO DE SEVILLA**

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 23 de junio de 1939
Año de la Victoria

Sesión continua desde las 8'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

Century Fox presenta el estreno de la interesante película, titulada
CHARLIE CHAN EN EL CIRCO

por el famoso actor Warner Oland ¡Misterio! ¡Interés! ¡Emoción!

También se proyecta unas interesantes **VARIEDADES SONORAS**

PRECIOS
Butaca de patio 1'60
Id. de General 0'75

SALON NACIONAL

Hoy viernes 23 de junio de 1939
Año de la Victoria

Gran Temporada de Verano

Señones por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

La graciosa película de dibujos **LA APISONADORA DE MICKÉY**

Exhibición de la formidable y emocionante producción americana de cow-boys

El potro indomable

Interpretación del valeroso **KEN MAYNARD**

Fin de fiesta con la proyección de la descaharrante película **EL SACATRIPAS**

PRECIOS
Butaca, 50 Ctsms. Anfiteatro, 25

Perfil del día

DIA 22

Todos los meses hay un día señalado por la fe, en que el corazón se escapa por el camino del deseo hacia metas imposibles: este día 22 dedicado a la Santa que realizó los máximos milagros y que ofrece su intercesión para los mayores prodigios. Y la gente que conoce y adora esta maravillosa figura desfila este día por su iglesia a llevarle su ofrenda y su oración, su plegaria y un deseo más oculto. De este modo queda señalado el día con el signo de lo milagroso, y es como un pórtico al mundo de lo sobrenatural y eterno, como un tránsito al alto Reino de lo desconocido.

Bendígamos esta fe arraigada que da perfume y aliento a nuestra existencia. La vida del hombre queda sin ruta ni impulso cuando permanece como flor sin ansia entre las presencias muertas del mundo. Entonces se marchitan las rosas y se rompen las claras escalas del deseo. Cabecean te y mudo, barro entre el barro seco, se le quiebra al hombre su latido y su fiebre mejor.

En cambio, cuando alienta fe cómo tiemblan y se alzan las alas para su vuelo eterno! La esperanza abre rutas donde antes ahogaba la tristeza todas las salidas, la ilusión descubre horizonte enjorjados de estrellas. Se pide y se confía, porque se sabe que sobre el peso de la tierra está la gracia de la luz, y sobre el poder de la materia, la voluntad que puede modificar los mundos. Y la espera y el ansia del milagro reconfortan al hombre.

Así pasa en este día 22. Su perfil más auténtico es éste. Dios salve para España el sentido y valor de días como el que nos ocupa, en los que a través de las horas un claro batir de alas invisibles acarician e iluminan la frente, cansada de los hombres.

El nombramiento de CONCEJALES

Se hará con arreglo a la Orden de 30 de Octubre de 1937

Burgos, 22.—He aquí el texto de la orden del Ministerio de la Gobernación dando normas para el nombramiento de concejales:

Por orden del Gobierno general de 30 de Octubre de 1937 («Boletín Oficial» del día 3 de noviembre) se dictaron normas transitorias para el nombramiento y sustitución de concejales y diputados provinciales. Pendiente de promulgación la ley del Gobierno para la administración local, se hace preciso mantener mientras tanto aquel sistema con ligeras modificaciones aconsejadas por la experiencia.

En su virtud este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo 1.º Queda delegada en los Gobernadores civiles de designar concejales en Ayuntamientos que no sean cabeza de partido judicial siempre que la población del término municipal no exceda de tres mil habitantes. Igual delegación se establece para la designación de componentes de juntas administrativas de entidades locales menores cuya población no exceda del mismo límite.

Art. 2.º En los casos a que se refiere el artículo anterior, los Gobernadores civiles comunicarán a este Ministerio la designación que hayan hecho, expresando lo

Los peregrinos de NAVARRA ante la VIRGEN DEL PILAR

ZARAGOZA les hizo un magnífico recibimiento EL GENERAL VARELA agasajado en BARCELONA

Zaragoza, 22. — Ayer asistieron a una Misa en el templo del Pilar los peregrinos de Navarra. Ofició el Obispo y predicó el canónigo de Zaragoza doctor Teófilo López.

Concurrieron a la función religiosa las autoridades navarras y aragonesas y numerosos fieles.

A las doce se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor de las autoridades navarras venidas con los peregrinos. En el Salón de sesiones se reunió el Ayuntamiento en Corporación, tomando asiento el alcalde con el general Castro Girona, Obispo de Pamplona y los presidentes de las diputaciones. El alcalde zaragozano pronunció un discurso de bienvenida y saludó a las autoridades navarras y a los peregrinos diciendo después que todos se hallaban unidos hoy bajo el manto de la Virgen del Pilar y que esta unión debería ser eterna.

El señor Arralza contestó con otro discurso en los mismos términos patrióticos dándose al final vivas a España al Capitán, a Navarra y a Zaragoza. Después fueron obsequiados con un vino de honor firmando en el Libro de Oro de la Ciudad el Obispo y las autoridades de Navarra.

Más tarde se ofreció una comida a las autoridades navarras ofrecida por la Diputación. Presidió el señor Allue Salvador que tuvo a su lado al Obispo de Pamplona y al general Castro Girona y demás autoridades navarras así como los que fueron primeros jefes del Regimiento de Nuestra Señora de las Nieves.

Por la tarde se celebró una recepción en el Palacio provincial asistiendo las autoridades y personalidades navarras ya citadas.

El señor Allue Salvador después de dar su bienvenida a los navarras dijo que en el lugar marcado por Obras Públicas como separación de las dos provincias hay que poner otro rótulo artístico que recuerde la fraternidad de Navarra con Aragón.

El alcalde de Pamplona le contestó con un discurso en términos afectuosos recogiendo la idea del presidente zaragozano con el mayor interés.

Se tocaron los himnos dándose los vivas de ritual. Los asistentes fueron obsequiados con un vino de honor.

Esta noche las autoridades navarras han sido obsequiadas con una cena por el Ayuntamiento en la Posada de las Animas.

Después en el Teatro Argensola, hubo una función de gala que resultó muy vistosa.

EL GENERAL VARELA EN BARCELONA

Barcelona, 22. — Ayer han estado en el Ayuntamiento el general Varela en compañía de su hermana Carmen y de su sobrina Margarita. Los recibieron el alcalde y algunos concejales que le acompañaron en su recorrido por las dependencias municipales. En el salón principal fueron obsequiados con un vino de honor.

Después se trasladaron al Palacio provincial en el que los esperaban el presidente señor conde de Montseny y los diputados ponentes. También recorrieron las dependencias, admirando las maravillas que encierra el Palacio.

motivos de la sustitución, así como también si se han cumplido los requisitos de informe y condiciones en la elección que se establecen en la regla primera y quinta de la orden de treinta de octubre de 1937.

Hablando con los informadores, el general Varela dijo que se hallaba muy satisfecho de su estancia en Barcelona, que no conocía y singularmente por

S. S. marchará a CASTELGANDOLFO

PIO XII, redactará desde su retiro una Enciclica a la IGLESIA UNIVERSAL

Roma, 22. — Comienza ya a hablarse del próximo viaje del Papa a Castalgandolfo como el mayor acontecimiento de la crónica vaticana. Pío XII partirá para la residencia veraniega en los primeros días de julio y permanecerá en ella más tiempo del que se creía (años tres meses). Durante este período concederá audiencias públicas y privadas.

Se dice que el Santo Padre empleará en él estudio silencioso y meditativo varias horas al día y hay quien dice que este recogimiento del Papa será debido a la redacción de una Enciclica en la cual dirigirá la palabra a la iglesia universal.

la gran normalidad que en ella reina. Añadió que su visita no tenía más objeto que la de visitar la ciudad y que en breve regresará a Valencia.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 22. — El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha sido cumplimentado en el día de ayer por las siguientes personalidades:

El Nuncio de S. S. y Monseñor Ciconnani, y el general Martín Moreno. Los consejeros nacionales camaradas Rafael Sánchez Mazas, José Antonio Girona, el señor Alcázar de Velasco y el gobernador civil de Tenerife, señor Arbeneja.

FUNERALES POR DOS AVIA DORES

Bilbao, 22. — En la Basílica de Santiago se celebraron los funerales por el eterno descanso del alma del capitán Talavera del arma de Aviación y del teniente Bartolomé, de la misma arma que murieron en la cumbre de Santo Domingo en el accidente sufrido el día 19.

EN BRINES ES INAUGURADO UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Bilbao, 22. — Con asistencia de las autoridades y del coronel Oller, que llevaba la representación del ministro de la Gobernación, y otras personalidades, se inauguró el nuevo sanatorio antituberculoso de Brines.

LOS DEFENSORES DE LA PAZ

FRANCIA ha comprado

a los EE. UU. material

de aviación por valor de 9.500.000 dólares

Inglaterra ha comprado también a Norteamérica 4 millones y medio de dólares

Washington, 22.—El departamento de Estado ha publicado el número de licencias de exportación concedidas durante el mes de mayo.

En primer lugar se mantuvo Francia con la compra de material de aviación por valor de nueve millones 495.288 dólares. Ocupa el segundo puesto por primera vez

Inglaterra con 4.428.811 dólares y en tercer lugar Holanda con dos millones de dólares.

En total se concedieron licencias cuyo valor se aproxima a 18.000.000 de dólares. En los cinco últimos meses Francia ha adquirido en Norteamérica material de guerra por valor de 20.000.000 de dólares e Inglaterra cerca de quinientos millones.

La paz de su espíritu...

BALNEARIO DE Sanjarón (SIERRA NEVADA-ESPAÑA)

inaugura la temporada balnearia ofreciendo a Vd. un remanso de tranquilidad en pleno Naturaleza.

Hígado, Riñón, Diabetes, Estómago, Intestinos, Reuma, Ocho manantiales diferentes.

PIDA FOLLETO

BALNEARIO Y AGUAS DE SANJARÓN LANJARÓN (CÓRDOBA)

Los Soberanos ingleses regresan a Londres

Después de conquistar el corazón de "todos" los americanos

Londres, 22.—Los soberanos ingleses, de regreso de América, han llegado hoy al puerto de Portsmouth prosiguiendo después en tren especial para Londres.

La prensa inglesa dedica largos comentarios a la visita de los reyes de Inglaterra, diciendo que han conquistado completamente el corazón de los Estados Unidos.

Estas exageraciones son probablemente para distraer a la opinión inglesa, impresionada por el

fracaso de Moscú y por la grave situación de Tientsin.

LOS REYES LLEGAN A LONDRES

Londres, 22.—Los reyes de Inglaterra han llegado a las 5'20 a Londres procedentes de Southampton habiendo sido recibidos con entusiastas manifestaciones por la población de esta capital. En la estación esperaban la llegada del tren real todos los ministros del gabinete y el cuerpo diplomático.

Los últimos Legionarios italianos, salen para su Patria

El general Kindelan visita el aerodromo de Guindonia

Cádiz, 22. — A bordo del «Piamonte», llegado a este puerto, embarcarán

los últimos legionarios italianos que se encuentran en España.

El transporte que irá escoltado por el «Sardagna», saldrá probablemente el viernes próximo.

EL GENERAL KINDELAN EN GUINDONIA

Guindonia, 22. — El general español señor Kindelan ha visitado esta mañana el aerodromo de Guindonia, y especialmente los varios servicios de la sección «Estudios y Experiencias Aeronáuticas» que es una de las mejores del mundo.

También se ha interesado por los vuelos de los nuevos tipos de aparatos que se encontraban en el campo.

La medalla de Oro de Bilbao para el General Juan Bautista Sánchez

Le fué impuesta por el Alcalde de la Villa

Bilbao, 22. — Ayer en el Salón de recepciones del Ayuntamiento se celebró el homenaje de la villa bilbaína al general Bautista Sánchez, jefe de la quinta División que el 19 de julio de 1937, rompiendo el cinturón de hierro entró en Bilbao junto con las fuerzas de la primera División.

El homenaje consistió en imponerle la medalla de oro de Bilbao. El alcalde, señor Oriol, y el general Bautista Sánchez, pronunciaron patrióticos discursos.

Confitería "La Nueva España" Cabeza, 8 Santa Ana BAZA

Gran surtido para bodas y bautizos. Especialidad en caramelos y mazapán Yepes.

ULTIMA HORA

LOS JAPONESES CONTINUAN SU AVANCE AL NORTE DE SWATON

Tokio, 22.—Según noticias recibidas en esta capital la tranquilidad más completa reina en Swatow. La entrada de las tropas japonesas que desembarcaron ayer en Varov y la salida de las fuerzas de Swatow ha tenido lugar sin causar daños materiales en la población. Todos los extranjeros que residían en dicha ciudad se encuentran tranquilos y algunos sin haberse registrado un solo herido.

Tropas japonesas continúan su avance hacia el norte para proteger Swatow contra la eventualidad de una sorpresa. El Comandante Jefe de la Flota japonesa ha dirigido proclamas a la población de China asegurando la protección de sus vidas y bienes a condición de que conserven una actitud leal y se abstengan de hacer propaganda antijaponesa. Las proclamas anuncian también que serán aplicadas penas severísimas a los que produzcan actos de sabotaje.

Estreno de "Papá Pepe" en el Teatro Cervantes

Con el mismo gran éxito de público que en días anteriores, la compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, estrenó ayer la comedia en tres actos «Papá Pepe», original de Davó y Alfayate.

La comedia, llena de situaciones que provocan la hilaridad del espectador, tiene un argumento gastado que lo salvan magníficamente sus protagonistas por la justeza con que desempeñan su papel. Es una comedia más de esas que el autor sólo se propone hacer surgir la carcajada, sin que pueda salvarse la obra por ninguna otra cualidad.

PÉRDIDA

El día 4 se extravió desde San Isidro a la Plaza del Carmen, reloj Zenit, plaqué de bolsillo. Se gratificará quien lo entregue al Conserje del Liceo.



Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don Juan Pérez de la Blanca

Del Comercio de esta Plaza

Que falleció en la madrugada del día de hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la

Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Francisco Rodríguez Tapia; su desconsolada esposa, doña Concepción Bonel Correa; sus hijos doña Concepción, doña María del Carmen, don Juan y don Nicolás; sus hermanos don José (ausente), doña María (ausente) y doña María del Carmen Pérez de la Blanca; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y las razones sociales «Francisco López Alonso», «Virtudes Bonel Correa», «José Pérez de la Blanca, Sociedad Anónima», y «Juan Pérez de la Blanca»

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Gracia núm. 26, a la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo y al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana sábado a las once de su mañana en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena y por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

Granada, 23 de Junio de 1939.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL DISCURSO DE FRANCO ALEMANIA ESTA PREPARADA

(Viene de la página 1)

Perdonadme una debilidad en estos momentos, una debilidad para los buenos pescadores: España está en deuda con los pueblos pesqueros. En España viven mejor dicho, deben vivir 250.000 familias del mar, pero mal viven no porque el mar no ofreciese los frutos pródigos de sus entrañas y no porque la pesca faltase sino por la mala organización del trabajo, por dificultad de la distribución y por el desprecio a la mercancía y por eso quiero yo ante esta masa obrera cantar la honradura del pescador gallego del pescador español, que arrancando tesoros del mar vive la vida más misera de la tierra porque ¿quién de vosotros no conocéis cuáles son los hogares más pobres de las provincias? ¿Quién no ha visitado los barrios pesqueros? ¿Quién no ha contemplado las riquezas que salían del mar dejando detrás un resto de miserias?

(Nuevas ovaciones y vítores al Caudillo.)

Por eso, un Gobierno y un Estado que vivan frente a las realidades ha de vivir cara al mar, han de dar su mano a los pescadores mirando a todos los que sufren han de crear riquezas y llevar su justicia por encima de todo, obli gando que a ella se sometan el empresario que pone su inteligencia y su energía a una empresa y el obrero productor, para que con el esfuerzo de ambos se engrandezca la Patria.

Esta Hermandad es la que traemos aquí; la hermandad del trabajo y de la Patria que es la que manda. La Patria no es un capricho, sino la herencia legada por vuestros padres y por vuestros abuelos, es el trabajo acumulado, es la sangre de los caídos. Es el dolor de las madres y es también el prestigio de una Historia cien veces secular y heroica que no puede morir por que ha regado con su sangre la tierra de España (Grandes ovaciones).

Tenemos una juventud recia, que al regar generosamente con su sangre la tierra de España ha demostrado que no muere una raza, que ha dicho a América cuál es el prestigio de los que le dieron el ser, que ha demostrado las mentiras y tópicos asiáticos que ha abierto al mundo la realidad de nuestro sentir y que marcha recia, firme segura de sí misma, a coronar la etapa de bienestar en la que en los hogares españoles no haya falta de lumbre ni las familias carezcan de pan. (La multitud aplaude fervorosamente al Generalísimo.)

Solo quiero pedir una cosa: Hermandad y disciplina. Que echéis de vuestro seno los presagios negros y no escuchéis voces de los cantos falsos de aquellos que hablan de abolición de la pena de muerte y que causaron 500.000 muertos que piden en España justicia (la ovación es estruendosa y se prolonga durante varios minutos. Los gritos de Franco, Franco, Franco, se su-

ceden sin interrupción). Os hablan del odio a la guerra y del pacifismo y son las naciones democráticas y pacifistas las que a espaldas del pueblo y contra su voluntad quieren sumir a Europa en sangre. (Muy bien. Aplausos). Os hablan de fraternidad; ahí tenéis los campos de deportados españoles y las democracias cerrando las puertas a los humildes, por ausencia de caridad cristiana en los que se llaman fraternos. (Vivas al Caudillo y aplausos delirantes)

En España hay derechos, pero también deberes. Derechos y deberes para todos, y yo os prometo que cuando unos y otros, los cumplan, la Patria ha de caminar por la senda de la gloria que hemos soñado. Desgraciado del que no reciba la lección de esta guerra que descubrió el tesoro de una juventud que a la hora de la muerte no tenía castas ni diferencias lo mismo que a la hora de la justicia tampoco habrá alpargatas ni zapatos. (Gran ovación).

Y desgraciado el que no sienta el dolor ajeno, el que no estreche la mano del que necesita ayuda. Desgraciado del que se sienta forastero en la gran comunidad española, en la unidad que forjamos para España. (Enardecedores gritos de Franco, Franco, Franco). La muchedumbre está presa de un desbordante entusiasmo.

Obreros de la Coruña llevad a vuestros camaradas que no están presentes un abrazo del resto de España.

Llevedle el sentir de esta unidad y de esta comunidad que habremos de hacer por encima de todo porque no pensamos más que en España, esa España en que empieza a brillar el sol.

Espanoles todos: ¡Arriba España!

(Una gran ovación acogió el final del discurso del Caudillo. El grito de Franco, Franco, Franco, quedó en el aire durante largo tiempo, siendo indescriptible el entusiasmo de los obreros.)

El Caudillo será nombrado hijo adoptivo de todas las provincias

Madrid, 22. — En su sesión de hoy, la Diputación provincial acordó dirigirse a todas las diputaciones de España para que cada una nombre al Caudillo hijo adoptivo de su provincia y predilecto de la de la Coruña y así mismo salvador de España, esculpiendo su

Las conversaciones franco-turcas han terminado

LA DECLARACION COMUN SERA RADIADA

París, 22. — Las conversaciones franco-turcas para un acuerdo entre las dos potencias, han terminado hoy, con éxito satisfactorio.

Mañana tendrá lugar una declaración común, que será radiada contemporáneamente en Ankara y París.

frente a las democracias

Manifestaciones de Goebels

LA CUESTION DE DANTZIG DEBE RESOLVERSE RAPIDA MENTE

Berlín, 22. — En el discurso pronunciado la noche última, con motivo de la fiesta del Solsticio, el ministro de Propaganda Goebels, declaró que las actuales reivindicaciones alemanas son legítimas, porque obedecen a intereses vitales. Los ingleses quieren ponerse de acuerdo con Alemania según dicen y repiten a menudo, pero sin hacer conce-

siones es imposible. Ellos lo saben bien. Claro que Alemania permanece tranquila frente a estos estados; sus fronteras están protegidas por unas defensas formidables; además Alemania tiene una gran amiga en Europa — Italia — que está dispuesta a ir con ella hasta el fin. Por lo que se refiere a la cuestión de Dantzig, afirmó que es interés de la misma Polonia, por lo que la cuestión de Dantzig y del corredor debe resolverse rápidamente.

El Mariscal Goering ofrece un banquete en honor de los oficiales españoles e italianos

Berlín, 22. — El mariscal Goering dió un banquete de honor a los oficiales españoles e italianos que se encuentran en la capital alemana.

En nombre del mariscal atendió a los huéspedes el general Milch

que brindó pronunciando unas bellas palabras para resaltar la amistad que existe entre alemanes y españoles. El general Aranda le com testó dando las gracias por las atenciones de que habían sido objeto subrayando la amistad hispano alemana.

Fracaso de las negociaciones entre Londres y Moscú

(Viene de la pág. 1)

llam Strang los cuales le hicieron entrega de nuevas proposiciones anglo-francesas que en fin de cuentas vienen únicamente a anular las proposiciones anteriores.

Un periódico expresa su opinión de que la contestación es mucho más dura que los comunicados anteriores y coloca en una situación ridícula los esfuerzos de la colaboración anglo-francesa en favor del acuerdo tripartita.

EL SECRETARIO DE LA EMBAJADA INGLESA EN MOSCU MARCHA A LONDRES

Moscú, 22. — El secretario de la embajada británica en esta capital ha marchado hoy en avión con dirección a Londres, para informar al Gobierno inglés del curso de las negociaciones.

LONDRES Y PARIS DESCONFIAN DE QUE MOSCU QUEDE SATISFECHO

Londres, 22. — En los círculos políticos y diplomáticos es objeto de pesimismo que Moscú no encuentre satisfactoria la nueva proposición de Londres y París. Por otra parte la afirmación hecha anoche por lord Halifax, diciendo que la Gran Bretaña ha hecho lo posible por llegar a un acuerdo, hacen prever que es difícil que París y Londres puedan hacer unas proposiciones que puedan satisfacer al país.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-FRANCOSOVIETICAS SIGUEN NEBULOSAS

Moscú, 22. — En los círculos diplomáticos soviéticos se afirma que las contraproposiciones inglesas para el pacto anglofrancosoviético no varían sensiblemente las bases del pacto, afirmando que hay solo algún nuevo matiz que hace a las nuevas proposiciones algo más satisfactorias, pero que en realidad no contienen ninguna nueva concesión.

Los periódicos se limitan a reproducir esta noticia si comentarlo y sin dar detalles acerca del contenido de las nuevas proposiciones, y de la evolución de las negociaciones.

CHAMBERLAIN DARA CUENTA A LA CAMARA DE LAS NEGOCIACIONES

Londres, 22. — El «Times» cree que será posible que Chamberlain haga a principio de la semana próxima en la Cámara de los Comunes una declaración sobre la conclusión de las negociaciones con Moscú.

trasladaron a un local de la calle de Orense, donde apenas recibían instrucción veinte niños. Pero donde había en cambio cuatro maestros marxistas.

Así mismo la Diputación provincial acordó enviar su felicitación al Excmo. señor Serrano Súñer, por el éxito de su viaje a Roma y por las trascendencias que ha tenido para el porvenir de España.

Falange Española Labor Nacional sindicalista del Nuevo Estado

Tradicionalista
Y DE LAS J.O.N.S.



Milicia de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada José Padal Antúnez; jefe de falange camarada Luis García Jiménez y subjefe de id. Antonio Fajardo Lechuga; jefes de escuadra camaradas Fernando Campos Arjona, Joaquín Arredondo García, Juan Andrade Reina y Modesto Antúñez, Mánquez.

Imaginería: Jefe de centuria camarada Aureliano Guglieri López; jefe de falange camarada Francisco Domínguez Honor y subjefe de id. José Puertas Queiro; jefes de escuadra camaradas Enrique Fernández Fernández, José María Ruiz Roldán, José Molina Fernández y José Vélez Puertas.

Granada 23 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El Subjefe Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

Retirada de billetes puestos en circulación por el gobierno marxista

El Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y cambio de acuerdo con lo ordenado al Banco de España, ha dispuesto que la retirada del papel moneda puesto en circulación por el Gobierno marxista se realice a base de factura, que se limitará a especificar globalmente los tres conceptos siguientes: Billetes de Banco, certificados de plata, papel moneda del Tesoro, sin necesidad de indicar series ni número de los billetes, debiendo procederse así en evitación de demoras infructuosas.

Lo que se hace público para conocimiento de los Ayuntamientos de la zona recién liberada de la provincia que recojan papel moneda de esta procedencia así como también de la Banca Privada.

Granada 22 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato que quienes tomar parte en el Cuadro Artístico, se presenten hoy de 7 a 9'30, en nuestro domicilio, para hacerles la ficha correspondiente una vez demostrada su capacidad artística.

DELEGACION DE DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al equipo de fútbol se presenten hoy a las 8 de la noche en nuestro domicilio sindical para tratar de un asunto del mayor interés asímismo a todos aquellos que posean camisetas, pantalones, botas y otro material propiedad de este Sindicato se presente con éste, sin excusa ni pretexto alguno.

El Delegado P. de Deportes.

DELEGACION DE LA B.U.I.

Todos los camaradas que posean libros de nuestra Biblioteca, se pasarán inmediatamente por nuestro local para hacer entrega de los mismos, a fin de hacer posible la reorganización que se lleva a cabo.

Todos los obreros que precisen un tratamiento, podrán solicitar la Bolsa de Cura de Aguas

El plazo de solicitud será hasta el 5 de Julio próximo

Posee España excelentes manantiales de aguas curativas que pueden equipararse a las mejores del mundo.

Constituye la riqueza balnearia en nuestro país una fuente de producción genuinamente autóctona; además de impulsar diversos ramos de la industria nacional (preparación de sales y derivados, exportación de aguas, etc.), fomenta y favorece el turismo atrayendo forasteros de todos los países, particularmente de los americanos de habla española.

Pero aún presenta la cura balnearia otro aspecto, olvidado hasta ahora, de gran importancia nacional, particularmente interesante por su matiz social y obrero que atrae vivamente la atención de las primeras naciones de Europa. El reumatismo y otros procesos ocasionan gran número de días de baja por enfermedad, y provocan incapacidad prematura para el trabajo lo que supone además de la quiebra económica por los correspondientes subsidios de paro e invalidez, un menor rendimiento de trabajo y una denegación física de la raza.

No solo procura este medio de tratamiento remediar y corregir los citados males, curando estas enfermedades y previniendo invalideces, sino que actuando sobre el niño enfermizo, por medio de las estigmas hereditarias adquiridas, modifica el organismo infantil, regenera su débil constitución y produce su normal desarrollo, robusteciéndole y contribuyendo a la higiene y mejoramiento de la raza.

Diffícilmente podrían recurrirse a este medio de tratamiento nuestros obreros y empleados modestos, que sus circunstancias económicas no les permitan dispendios extraordinarios.

Por eso el Ministerio de Organización y Acción Sindical, velando por los intereses de la Nación, y de los trabajadores, trató de poner al alcance de los medios económicos de obreros y empleados este sistema de curación.

El resultado obtenido el último año fué sumamente afortunado. Durante la temporada de baños fueron concedidas gran número de Bolsas, mediante las cuales se facilitaron gratuitamente viaje, alojamiento, asistencia médica y uso de las aguas.

Este Ministerio se complace en hacer constar las pruebas evidentes de patriotismo y buen deseo que ha encontrado por parte de entidades, médicos, propietarios de baños, etc., que han colaborado de un modo laudable en las labores iniciales de este proyecto. Seguros estamos que hemos de seguir encontrando ese acérrimo apoyo por parte de todos.

Igualmente debe resaltarse la eficaz ayuda prestada por la Organización Sindical a la que se encomendó la organización de este Servicio.

Durante la presente temporada de baños registrarán las siguientes

NORMAS

Primera. Podrán solicitar los beneficios de las Bolsas para cura de aguas todos aquellos trabajadores que padezcan enfermedades necesitadas de tratamiento hidroterápico. En su concesión se dará preferencia a los afiliados a la Central Nacional Sindicalista.

Segunda. La duración del tratamiento hidroterápico, objeto de estas Bolsas, será de quince días. Sus beneficiarios tendrán pagados los gastos de viaje, asistencia médica y uso de las aguas medicinales.

Tercera. La estancia en el balneario se hará coincidir con el período de vacaciones retribuidas, para que la familia del trabajador no quede privada de ingresos, al menos durante siete días, y para que no se produzcan trastornos a la empresa.

Cuarta. Los beneficios de las Bolsas para Curas de Aguas se solicitarán mediante instancia, dirigida al Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, la cual será presentada en la Delegación Sindical local.

Se acompañará a la misma ficha médica acreditativa de la enfermedad que padece el solicitante suscrita por el médico de cabecera y certificado expedido por el patrono, gerente o director de la empresa donde presta sus servicios expresivo de la categoría profesional del trabajador y salario que percibe.

Los modelos de solicitud y ficha médica se entregarán por la Central Nacional Sindicalista.

Quinta. El plazo de solicitud de estas Bolsas para Cura de Agua será hasta el día 5 de julio próximo, sin que por ninguna causa pueda ser prorrogado.

Sexta. A los beneficiarios de estas Bolsas se les proveerá de talonarios con los vales necesarios para todos los gastos que precisen realizar. A su regreso de los balnearios lo entregarán en la correspondiente Central Nacional Sindicalista.

Como cuota única los solicitantes satisfarán a la presentación de la instancia la cantidad de diez pesetas.

MAÑANA | Cuestación de | "Auxilio Social"

CITACION A LAS CAMARADAS DEL CUPO DE CUESTACIONES

Se ruega a todas las camaradas comprendidas en el cupo de cuestionaciones, se pasen por nuestras oficinas, Tablas 11, esta tarde de 5 a 8, al objeto de recoger las huellas y emblemas correspondientes a la cuestionación que se ha de celebrar en nuestra capital mañana día 24.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
El Delegado Local

ADMINISTRACION

PRINCIPAL DE CORREOS

RECAUDACION DEL GIRO POSTAL

Se pone en conocimiento del público en general que el día 22 del actual queda recaudado el Servicio de Giro Postal con todas las provincias liberadas.

Granada 21 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Administrador Principal, Francisco Pipó.

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público en general que se ha reanudado el servicio de Giro Postal con la provincia de Madrid.

Granada 21 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Administrador Principal, Francisco Pipó.

El domingo saldrá procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús

Orden que llevará la comitiva religiosa

El próximo domingo, día 25, saldrá a las siete y media, de su Iglesia, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús organizándose la procesión en el orden siguiente:

IZQUIERDA: Guardia de Honor y Apostolados de Señoras de los pueblos; Apostolados de Señoras de las Parroquias de Nuestra Señora de la Angustias, San Matías, San José, San Pedro, San Antón y San Cecilio.

Señoras de Acción Católica; Guardia de Honor y Apostolados de la Iglesia del Sagrado Corazón; Congregación Mariana de San Estanislao; Asociaciones, Apostolados y Representaciones de caballeros de la capital; Corporaciones eclesiásticas.

CENTRO: Guardia municipal de Caballería; Bandas de tambores y de cornetas; Cruz Alzada; Escuelas del Ave María; Escuelas Dominicales, con sus estandartes; Banda del Ave María; Insignias de los Apostolados de Señoras de los pueblos y de la capital; Colegio de señoritas (combinación con las Promesas y Banda de Música); Juventud Feminina de Acción Católica; Coro de señoras; Banda Municipal; Insignias de la

Guardia de Honor y Apostolado de la Iglesia del Sagrado Corazón; Juventud Masculina de Acción Católica; Insignia de la Congregación Mariana de San Estanislao; Insignia de la Congregación Mariana de San Luis; Asociaciones y Centros de Apostolado de Caballeros; Cruz Alzada de San Andrés; Acólitos, coro de seises y pajes.

Sagrada Imagen; Preste; Presidencias; Banda Militar.

DERECHA: Guardia de Honor y Apostolados de Señoras de los pueblos; Apostolado de Señoras de las Parroquias de la Magdalena, San Justo, El Salvador, San Juan de Dios y Colegio de María Inmaculada; Señoras de Acción Católica; Guardia de Honor y Apostolado de la Iglesia del Sagrado Corazón; Congregación Mariana de San Estanislao; Asociaciones, Apostolados y representaciones de Cuerpos de Caballeros de la capital; Corporaciones eclesiásticas.

Notas. — Todos los grupos centrales que precedan a la imagen se organizarán de cuatro o seis en fondo.

Las señoras deben ir sin escote y manga larga; la procesión se organiza a las siete; marcha a las siete y media, recorriendo las calles: Gran Vía, San Juan de Dios, Duquesa, Mesones, Reyes Católicos, Gran Vía; se ruega la puntual asistencia, no interrumpir las filas, ni aún por mirar atrás, y acompañar en los cantos.

SE VENDE CASA

con diez inquilinos en Acera de San Ildefonso, Razón: Sr. Talavera Alhóndiga, 39, Almacén de muebles.

SAN JUAN DE DIOS, CONSUELO Y EN GUADIX se erigirá un monumento a la memoria de

ALIVIO DE NECESITADOS

La Orden Hospitalaria prepara el IV centenario de su fundación

La Comunidad de los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios se prepara a celebrar el IV Centenario de la fundación de su Orden. Como este hecho tuvo lugar en esta ciudad, nada más natural que proponer a nuestros lectores algunos datos sobre el mismo. La fundación de una Orden religiosa es una prueba palpable de la Providencia de Dios en el gobierno del mundo y una señal evidente de la santidad siempre fecunda de la Iglesia; pues si todas y cada una de ellas reconocen como Padre a un alma privilegiada, su obra ha venido a remediar una gran necesidad de orden material muchas veces y siempre de orden espiritual. Tal sucede con la Orden Hospitalaria, que en frase de San Pío V. al aprobarla «es la flor que faltaba en el jardín de la Iglesia».

Corrían los años 1536, en los primeros días del mes de septiembre, un hombre cargado con un gran fardo de libros estaba por las abrasadas campiñas de Gaudin. Inesperadamente se encuentra con un hermoso niño con el que entabla amigable conversación, hasta que al fin llega a ofrecerle, para evitarle lo penoso del caminar, el que suba sobre sus hombros. Han caminado de esta manera un largo trayecto, cuando Juan siente el murmullo de cristallina fuente. Permítame mi querido y pequeño hermano —dice Juan al niño— que vaya a refrescar mi sed a esa fuente. Apenas ha dado unos pasos, oye que el pequeño le llama. Vuelve su rostro y se encuentra al niño transfigurado. Su rostro está resplandeciente. Un niño diestro le muestra una granada entreavertida rematada por la cruz y oye una tierna y dulcisima voz que le dice «Juan de Dios Granada será tu Cruz».

Vuelto en sí Juan emprende el camino de Granada a donde llega hacia fines de este mismo año; alquilando un portal en la calle de Elvira (hoy es Capilla dedicada al Santo) para seguir su comercio de libros. La palabra apostólica del Beato Juan de Avila, enciende su corazón en el amor divino y sale por las calles haciendo demostraciones de la santa locura de la Cruz, que hacen sea encerrado en el Hospital Real, donde enfermeros

cruces atermentan a los pobres dementes a cuya defensa sale Juan. ¡Quién me diera poder tener un Hospital donde tratar ojalá se merecen estos pobres enfermos! era su exclamación. Estos sus deseos pronto iban a tener su realización. Dado de alta emprende piadosa peregrinación a Guadalupe en cuyo Santuario la Reina del Cielo le entrega un día a su Hijo desnudito diciéndole estas palabras: «Juan viste a mi Hijo, para que aprendas a vestir a los pobres». Vuelve de nuevo a Granada y el día 8 de Noviembre de 1537 cuando feriente ora ante el altar del crucificado de la Capilla del Sagrario, vé que la misma Santísima Virgen acompañada de San Juan, quita la corona de espinas que tiene su Hijo y poniéndosela a Juan le dice: «Juan por espinas y dolores es preciso, que consigas la corona que mi Hijo te tiene preparada». «Espinass y trabajos venidos de vuestra mano —dice Juan— serán rosas para mí».

Sale de la iglesia y en la calle de Lucena, en la casa hoy día señalada con el número 34, encuentra un letrero que dice «Se alquila para pobres». Entra en ella, la recorre y encontrándola a propósito para sus fines, en el acto firma con el dueño contrato de arrendamiento. Pone en las distintas dependencias 46 camas que amuebla convenientemente; sale por las calles y va ocupando estas camas con cuantos pobres lisiados, paralíticos y enfermos encuentra por las mismas; ofreciendo la fuerza de sus brazos y la resistencia hercúlea de sus hombros a aquellos que por sí mismos no pueden caminar.

Esta casita de la calle de Lucena, en la que muchas veces entrara el Arcángel San Rafael, vestido del mismo hábito de Juan de Dios, de quien se llamó Hermano, para ayudarlo en las tareas de la hospitalidad, para traerle pan del cielo, con que saciar el hambre de sus pobres; a la que el mismo Cristo Señor nuestro en forma de pobre en termo, quiso visitar, dejándose llevar a ella por Juan de Dios; esta casita que aunque no fuera más que por esto tiene títulos más que suficientes para la veneración de los granadinos, tiene además la suerte de haber sido la cuna de la Orden Hospitalaria; puesto que en ella Juan empezó su vida de caridad y en ella recibidos los primeros compañeros hecho los cimientos de la Orden que, más tarde aprobada por la Iglesia llevara su nombre. Origen providencial el de esta Orden, que viene a ser una manifestación de la caridad de Cristo, por la labor de Juan primero y después de la de sus hijos, que se contagian por entero al cuidado de los enfermos, buscando al mismo tiempo que la curación de sus enfermedades corporales, la curación de las llagas del alma. Un pobre que nada tiene, alquila una casa llena de camas y de pobres, y fiándose de la Providencia de Dios, que nunca falta a los suyos, abre las puertas de su Hospital a cuantos a él llaman.

Lector amable en esta fecha memorable del IV Centenario de esta fundación acompaña a los hijos de Juan de Dios, para dar gracias con ellos a Dios.

El lunes será colocada la primera piedra

Asistirán a este acto nuestras autoridades y Jerarquías del Movimiento

Guadix, 22 (Por teléfono).—El próximo día 26 a las seis de la tarde tendrá lugar en esta ciudad, el acto de colocación de la primera piedra del monumento que en memoria de José Antonio se va a erigir en el Paseo de la Catedral de aquella ciudad.

Han sido invitados y prometido su asistencia los generales González Espinosa y Tamayo Orellana, nue tras primeras autoridades y jerarquías del Movimiento.

En el solemne acto harán uso de la palabra, el Presidente de la Diputación y Delegado provincial de Auxilio Social, camarada José Palacios y Ruiz de Almodóvar y el Jefe provincial del Movimiento, camarada Prieto Moreno.

La idea de este homenaje al fundador de la Falange, se debe al comandante militar de esta ciudad, camarada Hernández Silva, que patrocinada por la Falange de Guadix y acogida con gran entusiasmo en toda aquella zona comarcal, ha de tener sin duda un final de grandiosidad.

El acto anunciado promete ser de gran solemnidad.

Ha sido nombrada una Comisión recaudatoria presidida por el jefe comarcal, camarada Ruiz Martínez y los camaradas Manuel Rivas, Angel Córcoles, Mateos Torroja, José Chamorro y Loreto Ruiz.

Agradecimiento del Alcalde a las entidades que han cooperado a la brillantez de las Fiestas

El Alcalde, al recibir anoche a los informadores municipales, les rogó que en nombre suyo, y el de la Comisión de Fiestas, hicieran público el reconocimiento del Ayuntamiento al Ejército, Sociedades, Corporaciones y particulares que con su colaboración entusiasta han contribuido de modo tan decisivo a la brillantez de los pasados festejos, que se quería revistiesen un carácter extraordinario, tanto por lo que en ellos se conmemora, como por celebrarse con los mismos la victoriosa terminación de nuestra gloriosa Cruzada.

LOS PREMIOS A LAS CARROZAS DE LA RETRETA

La Comisión municipal de Fiestas ha acordado conceder los premios fijados

para las carrozas que figuraron en la retreta militar celebrada la noche del domingo, último día de fiestas, en la siguiente forma:

Primera, de 500 pesetas, a la carroza presentada por el Cuerpo de Aviación, y dos premios de 250 pesetas a las carrozas presentadas por el Regimiento de Infantería de Lepanto número 5, y por el Cuarto Ligero de Artillería.

EL ALCALDE MARCHA A SEVILLA

Hoy marchará a Sevilla a donde va a resolver asuntos relacionados con nuestra ciudad, el alcalde camarada Galego y Burín, acompañado del teniente de alcalde camarada Martín Campos

El abastecimiento de pan

Ningún panadero puede dejar de servir a sus clientes

NOTA DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Se hace público que en ningún caso se hallan facultados los panaderos para dejar de servir el pan a sus consumidores, toda vez que reciben diariamente cantidad de harina suficiente para poder servir el 70 por 100 del pan que ordinariamente fabricaban.

De consiguiente, cualquier consumidor puede adquirir el pan que ordinariamente recibía con la sola reducción del 30 por 100.

Se advierte además que estas restricciones establecidas desde el día 20 seguirán durante escaso número de días, ya que muy pronto se recibirán dos mil trescientas toneladas de trigo que aseguran el normal abastecimiento de la provincia hasta la cosecha ya muy próxima a recolectarse.

Granada 22 de Junio de 1939. Año de la Victoria. El Delegado provincial de Abastos, Fernando de Montoro.

CENTRO ARTÍSTICO

LA VERBENA DE SAN JUAN

Mañana sábado, a las 11 de la noche, se celebrará en el Palacio de Carlos V la Gran Verbena de San Juan organizada por este Centro.

Esta Verbena se rodeará de los mayores atractivos y entre ellos una fantástica iluminación alusiva a las tradicionales hogueras de San Juan.

Los señores socios y los señores jefes y oficiales del Ejército a quienes se considerarán como socios a los efectos de asistencia a esta Verbena, podrán retirar en la Conserjería del Centro, las tarjetas que servirán también de invitación para cuantas señoras y señoras les acompañen.

FARMACIA VILLALOBOS

SERVICIO DE NOCHE

Puerta Real, 7 Teléfono 2245

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 355

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5
Plaza Trinidad, 49. Telf. 2963

GRAN SURTIDO en Lámparas

Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41. Telf. 1-1-7-1



EL CAUDILLO visita La Coruña

Fué recibido en el puerto por los buques de la División Naval, que le rindieron honores

La muchedumbre lo aclamó con gran entusiasmo, a pesar de la lluvia

El Generalísimo será nombrado Alcalde Honorario de los pueblos de la provincia || Franco recibió de manos del Alcalde la Medalla de Oro de la Ciudad

La Coruña, 22. — A primeras horas de la mañana se encontraban en el puerto los buques que componen la división naval para rendir honores al Caudillo. Eran éstos, entre otros, los cruceros «Canarias», «Navarra» y «Cervera»; los destructores «Giscar», «Jorge Juan», «Gravina» y «Valdés»; el torpedero número 9 y el minador «Vulcano» en el último de los cuales venía el comandante general del Departamento de El Ferrol del Caudillo.

La población presentaba un aspecto deslumbrante y a las 9 de la mañana las calles se veían abarrotadas de un gentío enorme y de representaciones nutridas de los 95 ayuntamientos que componen la provincia además de otras numerosas representaciones que vinieron de casi todos los pueblos de Galicia y de otras regiones.

A las doce de la mañana en medio de grandes aplausos pasó en un coche la esposa del Generalísimo doña Carmen Polo, con su hermana Isabel, que seguidamente se dirigió a la Iglesia de San Nicolás. Minutos más tarde llegó el Caudillo a quien acompañaba el gobernador civil. Fué recibido por el alcalde pasando después a ocupar un coche abierto que defiló rodeado de la guardia mora por las principales calles soberbiamente engalanadas.

A continuación el coche se dirigió a la iglesia de San Nicolás donde ya se encontraba la esposa del Caudillo y de más autoridades así como la Junta de Damas de la Virgen de los Dolores. En el templo se cantó una Salve dirigiéndose seguidamente al Ayuntamiento.

En la plaza de María Pita donde se encuentra el mismo, una inmensa muchedumbre permaneció a pesar de la lluvia durante las dos horas del desfile de las fuerzas de la guarnición.

Desde el balcón del Ayuntamiento su excelencia dirigió la palabra a los coruñeses en términos de gran aliento y elevación. Los vítores al terminar el Caudillo su oración, fueron ensordecedores.

Más tarde se celebró una recepción dentro del citado edificio al que asistieron las autoridades civiles, cuerpo diplomático, colegio de abogados, etc.

Terminada la solemne recepción el gobernador civil dió lectura al acuerdo adoptado por todos los Ayuntamientos de la provincia de nombrarle Alcalde

Honorario de todos ellos al Caudillo, haciéndole entrega de un pergamino en el que se le concede tal distinción.

Terminada esta ceremonia el alcalde le impuso la medalla de oro de la ciudad. En el mejor salón del Ayuntamiento tuvo lugar después una comida de gala a la que asistieron 76 personalidades.

EL CAUDILLO PRESENCIA EL DESFILE DE LA FLOTA PESQUERA

La Coruña, 22. — Terminada la comida de gala el Generalísimo se dirigió

a la estación del ferrocarril en construcción. La Coruña, Santiago, Orense y Zamora, donde colocó el primer carril del kilómetro que ya está en construcción. La empresa constructora obsequió al Caudillo con un vino de honor.

Acto seguido y en compañía de su esposa y demás personalidades, el Caudillo se trasladó al Club Náutico presenciando el desfile de la flota pesquera. También en este lugar fué obsequiado con un vino de honor.

Por la noche el Caudillo asistió a una función de gala en el teatro «Rosalia de Castro».

Las camaradas de la Sección Femenina llegan felizmente a ALEMANIA

Han sido acogidas con gran cariño

Burgos, 22. — Se comunica que las camaradas de la Sección femenina que salieron en viaje para Alemania, han llegado bien a su destino siendo acogidas con gran cordialidad.

Los flechas navales prueban sus condiciones marineras

Han llegado al puerto de La Coruña

La Coruña, 22. — Anoche llegaron los flechas navales procedentes de Bilbao. El inspector ha declarado que durante la travesía, que fué bastante dura, los flechas dieron pruebas de magníficas condiciones para la Marina.

La situación en TIEN-TSIN se ha agravado

JAPON rechaza la intervención yankee y los EE. UU. se niegan a abandonar los puertos chinos

Los japoneses han cortado las principales comunicaciones con la ocupación de SWATOW

El suministro de víveres a la concesión inglesa es imposible

Tokio, 22.—Un portavoz del Ministerio de la Guerra anuncia que con la ocupación de Swatow, por las fuerzas niponas queda cerrada una de las principales vías de suministro por mar que aun le quedaban a Chang Kay Sock.

Con esta ocupación, dice el comunicado, los japoneses disponen ahora de una nueva y excelente base naval.

El tráfico marítimo con la concesión de Eulangao ha sido cerrado por los japoneses para evitar el contrabando de armas a favor de Chan kay Sock.

A las protestas del consúl inglés por este hecho, las autoridades japonesas han contestado que han montan las medidas que se han visto obligadas a tomar, pero que éstas no pueden ser modificadas.

LA SITUACION EN TIENT SING SE HA AGRAVADO

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes, Chamberlain en declaraciones hechas sobre la situación en Extremo Oriente afirmó que se han adaptado medidas para evacuar a las mujeres y niños ingleses del puerto de Swatow, ocupado por los japoneses. Con tal motivo se han enviado al puerto navío mercante para hacer el transporte. Las autoridades japonesas han prometido facilitar la evacuación y respetar las propiedades extranjeras.

Chamberlain añadió que la situación en Coulansou bajo el punto de vista del aprovisionamiento

de víveres se ha hecho difícil, y que la entrada en el puerto de navíos es repetada.

Con respecto a Tientsing dijo que la situación se ha agravado, pero se espera que sea resuelta por medio de negociaciones locales.

Si estas fracasasen—terminó diciendo—el Gobierno estudiaría nuevas medidas a adoptar.

EL SUMINISTRO DE VIVERES A LAS CONCESIONES INGLESAS SE HACE MAS DIFICIL

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes, el Primer ministro Chamberlain hablando sobre la situación de Tienting ha manifestado que el bloqueo continúa, haciendo difícil el suministro de víveres que llegan con mucho retraso a la concesión.

La 8.ª División de cruceros italianos llegará a Valencia el día 25

VIENE MANDADA POR EL ALMIRANTE RICCARDI

Valencia, 22. — El día 25 llegará a este puerto la tercera División de cruceros de la escuadra italiana que manda el almirante Riccardi, que está realizando un crucero por el Mediterráneo. Permanecerán fondeados en este puerto hasta el día 28 de junio.

Con relación a la reciente ocupación de Swatow por las tropas japonesas, dijo que había empezado el éxodo de la población civil de esa ciudad particularmente mujeres y niños que las autoridades niponas lo facilitaban.

LOS CHINOS INCENDIARON SWATOW

Tokio, 22.—Los chinos antes de evacuar la ciudad de Swatow, ocupada por los japoneses, han provocado el incendio por tres partes distintas, incendios que han sido sofocados por las tropas japonesas.

El almirante de la escuadra nipona, ha manifestado que con la ocupación de Swatow se ha dado un golpe fatal a Chang kay Sock.

LA MEDIACION YANKEE INUTIL

Tokio, 22.—El periódico «Miya co» dice si la mediación de los Estados Unidos en el asunto Tienting se refiere solo a la liberación de los terroristas chinos detenidos en la concesión británica, todo ello es inútil.

LOS YANKEES NO ABANDONAN LOS PUERTOS CHINOS

Washington, 22.—El departamento de Marina anuncia oficialmente que el almirante Yarnan que tiene el mando de los buques norteamericanos no abandonará el puerto chino de Swatow en tanto que los súbditos americanos necesitan protección y ayuda de su país.

3.000 sacos de café llegan a Vigo

SON OBSEQUIO DEL GOBIERNO DEL BRASIL

Vigo, 22. — Ha llegado a este puerto el vapor «Almirante Alexander» conduciendo 3.000 sacos de café regalo del Gobierno del Brasil al de España.